

За сплошную
Коллективизацию

Орган Марийского РК ВКП(б), РИИ и РПС

5 СЕНТЯБРЯ

1934 г.

№ 50 (259)

Весь хлеб в скирды,
молотилкам полную нагрузку

Наш район с уборкой урожая в этом году справляется не плохо, на сеяния скосено 51247 га или 58,8 проц. Колхозы скосили 46526 га, единоличники 10319 га.

Последняя пятидневка августа дала прироста на 17,8 проц., убрано 15510 га.

Однако эти успехи нас не должны успокоить, район имеет большой разрыв между косовицей и скирдование, между обмолотом и хлебосдачей, что тянет назад наш район и создает угрозу больших потерь урожая и срыву плана зернопоставок в установленный срок.

На 1 сентября по району заскирдовано только 13001 га или 25,3 проц., обмолочено 8942 га, или 17,4 проц., скослено, а годовой план зернопоставок выполнен всего на 7,93 проц.

Особенно плохо идет скирдование и молотьба в колхозах В.-Чебулинской МТС. Заскирдовано всего 2198 га, или 20,5 проц., и обмолочено 1229 га или 15 проц.

В.-Чебулинская МТС является технически вооруженной МТС, машинами обеспечена, но из 37 колхозов работает только 23 шт., а 14 еще не использованы.

Особенно плохо идет хлебосдача по колхозам В.-Чебулинской МГО, всего выполнено 3,7 проц. годового плана. Колхоз „Большевик“ (В.-Чебули) выполнил годовой план всего на 0,86 проц., „Маяк Ильича“ (Алчадат) на 0,87 проц., „Оборона“ (Каратарово) — 1,65 проц. и другие.

Ряд сельских советов не ведут работы по усилению темпов скирдования, молотьбы и хлебосдачи по единолично-

му сектору: Алчадатский (председатель Наумов), скослено единоличниками всего 42 проц., молотьба и скирдование не проводятся. Шестаковский (председатель Брызглов) план косовицы по единоличному сектору выполнен на 53,2 проц. скирдование и молотьба не организована, хлеба не слано ни одного центнера. Ивановский сельсовет (председатель Курасов) убрано хлеба единоличниками 48 проц. обмолочено 12 га, зернопоставки не выполняются.

Бюро Райкома партии вынесло по выговору председателям этих сельсоветов и предупредило, что если они в ближайшие дни не обеспечат надлежащего сдвига в уборке, скирдование и хлебосдача к ним будут применены более суровые меры воздействия.

Бюро РК предупредило всех председателей оставшихся сельсоветов и колхозов обеспечить здвиг в уборке и хлебосдаче. Чтобы в ближайшие дни косовица хлеба была закончена, чтобы скирдование шло под ударом.

Сроки уборки истекают. Нужно наложить все силы на косовицу, обеспечить скирдование и обмолот, чтобы не допускать разрыва скирдования и обмолота от косовицы.

Нужно пустить в ход все молотилки, дать им полную нагрузку, давая им ежедневные нормы выработки и добиваться их выполнения.

Весь намолоченный хлеб не задерживать на токах, а немедленно направлять на элеватор, чтобы обеспечить выполнение сентябрьского плана зернопоставок по каждому сельсовету и колхозу полностью и в срок.



51247 гектар

СВОДКА

о ходе хлебоуборочной кампании по району в проц. на 1 сентября 1934 г.

Наименование сельсоветов	Колхозы	Единоличн.	Всего по сельсовету			
				Колхозы	Единоличн.	Всего по сельсовету
Колеульский . . .	74,8	83,3	75,7			
Благовещенский . . .	70,7	99,4	74,3			
Раевский . . .	75,5	46,5	74,2			
Кирсановский . . .	72,7	52,3	72,5			
М-Песчанский . . .	61,2	100	71,3			
Мальковский . . .	71,4	69,2	74,3			
Тенгинский . . .	69,4	65,2	69			
Комисаровский . . .	63,1	85,2	68,1			
Николаевский 1 . . .	68,1	59,5	67,8			
Приметинский . . .	67,9	56,8	67,5			
Знаменский . . .	67,4	46,9	66,8			
Николаевский 3 . . .	67	63,5	66,7			
Белогородский . . .	66	52,9	64,8			
Укольский . . .	64,9	37,1	64,2			
Камышенский . . .	63,8	70,2	64,1			
У-Сортинский . . .	66,3	51,4	63,7			
Итого . . .	60,6	45,7	58,8			

За инспектора учета ДРОЗДОВА

802898

5 СЕНТЯБРЯ

1934 г.

№ 50 (259)

ДНЕВНИК
о ходе социалистического соревнования
и ходе уборочной

НА 1-Е СЕНТЯБРЯ

КОНОПЛЕВОДНАЯ МТС заскирдовала хлеба с площади 2966 га, или 32,6 проц. к скошенному, обмолотила с площади 1810 га — 19,8 проц., выполнила годовой план зернопоставок на 9,59 проц., испахала заби 693 га.

МАРИИНСКАЯ МТС заскирдовала хлеба с 2820 га или 25,6 проц., обмолотила с 2033 га — 18,4 проц., выполнила план зернопоставок на 11,9 проц. и испахала заби 816 га.

* * *

СУСЛОВСКАЯ МТС заскирдовала хлеба с 2881 га, что составляет 22,3 проц., обмолотила 1906 га, или 16,4 проц., выполнила план хлебосдачи на 10,7 проц. и испахала заби 393 га.

В-ЧЕБУЛИНСКАЯ МТС заскирдовала хлеба с площади 2108 га, или 20,5 проц., обмолотила 1229 га, или 14,5 проц., выполнила план зернопоставок на 3,7 проц. и испахала заби 449 га.

В КОЛХОЗЕ ИМ. СТАЛИНА ОПОШЛЯЮТ
СОЦСОРЕВНОВАНИЕ

Колхозники колхоза им. Сталина за килются. В бригаде Бессонова из выполнения договора соревнования с колхозом — «Первое августа» (Уколь) на лучшее праведение уборки и хлебосдачи.

Договор подписан и на этом успокоились. Предколхоза Бацдеров конкретное руководство членами троекратной, и каждого производственного совещания с бригадами не прошел, не организовано соревнования внутри бригад и между ними.

В результате плохой работы в колхозе им. Сталина, на 27 августа убрано 74 га, а должен был убрать 675 га.

На уборке работают 6 машин и 15 косцов руками, но нормы выработки не выполняются. На одной загоне ходят по две жатки и правило «общества» это, что из двух жаток один заложит.

На вязке снопов работают звенья по 11 человек, вязут не чисто (Колхозник Трефилова).

На мотылье зерны так же не выполняются.

ОБОЗ ИМ. ХХ МЮД'А

Комсомольцы колхоза «Парижская Коммуна», Раевского сельсовета отмечают Международный Юношеский день, 1 сентября организовали красный обоз с хлебом имени ХХ МЮД'а, в количестве 22 подвод, сдано хлеба из элеватора 115 цент. из них: ржи — 11 цент., пшеницы — 94 цент.

Комсогр НАЗИН П.

КРАСНЫЙ ОБОЗ С ХЛЕБОМ
ЕДИНОЛИЧНИКОВ

У-Чебулинский сельсовет отмечает призыв в РККА граждан 1912 года рождения разверну работу по усилению уборки и хлебосдачи.

2 сентября, организование пришло на элеватор красный обоз с досрочно.

ГРАДКИН.

ПИОНЕРЫ И ШКОЛЬНИКИ БОРЯТСЯ
С ПОТЕРЯМИ ЗЕРНА

Мы пионеры и школьники дер. Каракарово, в количестве 25 человек, 10 августа собрали 10 килограммов колосьев и дозы по охране урожая.

Сейчас разбились на звенья и будем все время собирать колосья и следить за чистотой уборки хлебов.

Вызывают всех пионеров вести

борьбу с потерями, организовать отряды по сбору колосьев и дозы по охране урожая.

По поручению пионер. отряда: Гончаренко Люба, Чернышева Тоня, Писарева Надя, Молотков, Тюльчеко Катя.

ПЕРВЕНСТВА НЕ СДАДИМ

Колхоз «Парижская коммуна» (Раевского сельсовета) под испытанным руководством райкома ВКП(б) и политотдела МТС на 1 сентября закончил уборку урожая зерновых в количестве 518 га.

Сейчас идет усиленная молотьба и скирдование. Обмолочено 120 га, заскирдовано 20, сдано хлеба государству 498 цент.

Колхозники заверили, что хлебосдачу государству они произведут досрочно.

ЖИДКОВ.

БРИГАДА № 2—ЛУЧШАЯ БРИГАДА В КОЛХОЗЕ

Колхоз "13 годовщина октября". Ка-леульского сельсовета, по ударному про-водит уборку, между бригад организовано соцсоревнование.

Уборку ржи колхоз начал 2 августа и 205 га убрали к 8 августа. На 1 сентябрь убрано зерновых 572 га, или 85 проц. плана. Машин работают полной нагрузкой и без поехов.

Лучшие машинисты: Торгунаков Илья сканивает сажебресской до 6,35 га., Старков Анатолий на косилке с приводом 5,5 га. и дают хорошее качество.

За каждой жаткой закреплено звено вязальщиц из более 5 чел., нормы выра-

ботки перевыполняют.

Вязальщицы Торгунакова и Даюба не меньше 450 снопов не связывают в качестве на вязке хорошее.

Особенно показали свою организационную способность бригада № 2 (бригадир Кузнецова С.), она с начала сезона и по сей час не сдает первенства.

Сейчас бригада Кузнецова молотят, машина вспахивает в смену 15–16 тонн ржи. Для молотьбы построен крытый ток.

ДЗЮБА.

(По материалам газеты "Политотдела Благовещенской МТС").

ЗНАТНЫЕ ВЯЗАЛЬЩИКИ РАЙОНА

Колхозница Попова Анина работает вязальщицей в бригаде № 2, колхоза "Беседая жизнь", Кирсановского сельсовета, дает самую высокую норму вязки снопов на уборочной 800 снопов.

Комсомолец Маркионов Илья 30 августа связал овса 960 снопов сам приготовляя вязки.

Попова и Маркионов заверили, что они доведут норму вязки до 1000 снопов.

Все колхозники района должны учиться у знатных вязальщиц Поповой и Маркионова, как бороться за высокие нормы выработки в уборке урожая.

Бригадир ЧЕРНОВ И.

На решения партии и правительства отвечаем конкретным делом

Единоличники пос. Раевки, Бело городского сельсовета, проработав решение июньского пленума ЦК ВКП(б) и решение Крайкома и Крайисполкома о хлебуборке и зернопоставках постановили: обе динуться в группы для коллективной уборки и хлебосдачи.

В поселке созданы две группы по 17 человек, руководителями

выдвинуты члены сельсовета Вильки и Задидурин.

Единоличники взяли на себя обязательство: хлебосдачу по всем культурам выполнить к 15 сентября, план по мобилизации средств по сельхозналогу и страхплатежам к 15 сентября.

Вильки, Задидурин, Коченов, Шербаков.

ВЫЗОВ ПРИНИМАЕМ

Мы единоличники, Благовещенского сельсовета, группы по уборке т. т. Зубкова и Кузнецова, про работав вызов единоличников группы т. Кукрышева о досрочном выполнении плана зернопоставок, принимаем этот вызов и обязуемся:

План зернопоставок Государству

каждым хозяйством выполнить не позднее 15 сентября по всем культурам.

Добросовестно будем выполнять все задания партии и правительства.

Зубков, Кузнецов В., Кузнецов О., Старочкин, Кузнецов В. И.

Зуев способствует ворам расхищать

КОЛХОЗНЫЙ ХЛЕБ

Комсомолец Зуев Павел работает обездынным по охране хлеба в бригаде № 6, колхоза "Красный Самолет", Петровского сельсовета: но свои обязанности не выполняет, днем шатается по деревне, а ночью спит в поле.

31 августа, завхоз Шрамков И. и комсогр Зуев Н. проверили ночных сторожей в поле и нашли Зуева П. спящим, а лошадь его паслась привязанная поводом за пояс.

Шрамков и Зуев Н. отвязали лошадь и уехали, а Зуев П. спал до утра и только в 7 часов утра явился в контору правления.

Зуев спал неоднократно в результате чего на его участке обнаружена потрава и хищение хлеба.

Колхозники требуют наказать бездельника Зуева, а комсомольская организация должна будет решить вопрос о пребывании его в комсомоле. ШРАМКОВ, ТЫРЫКИН.



Колхозник! Обрати на картинку взоры,
Где зевают сторожа, там не зевают воры!

ЗА РЕВОЛЮЦИОННУЮ ЗАКОННОСТЬ В ПРОВЕДЕНИИ ЗЕРНОПОСТАВОК

Постановлениями правительства указано на необходимость с самого начала уборки хлеба повести решительную борьбу со всяkim сопротивлением в выполнении зернопоставок со стороны отдельных единоличных хозяйств, колхозов и др. организаций, а также с проявлением либерализма в отношении единоличных хозяйств и должностных лиц, которые не выполняют установленные сроки планов зернопоставки.

Также мера социальной защиты применяется через суд и в отношении прочих единоличников, злостно не выполняющих свои обязательства по зернопоставкам в срок, путем группового сковода и агитации.

На единоличные хозяйства, не выполнившие свои обязательства в первый раз и при условии, что невыполнение не имело злостного характера, должны по постановлению сельсоветов налагаться штрафы до пятикратного размера рыночной стоимости, с невыплаченной частью обязательства с этих хозяйств досрочно взыскивается все годовое обязательство в беспорядочном порядке.

Сокрытие (прятание) хлеба в ямах и др. местах с целью систематической продажи и яи сама продажа хлеба единоличниками, невыполнением своих обязательств по зернопоставкам, маскировка хлебом, пытаются спекулировать хлебом, пользуясь либеральным бездействием отношением к делу должностных лиц, некоторых сельсоветов и др. организаций, грубо игнорирующих эти советские законы.

Разгромленные остатки кулачества и про

тических антисоветских элементов будут пытаться сорвать на отдельных участках в единоличном и колхозном секторе выполнение государственных планов по зернопоставке в установленные сроки, путем всяких ухищрений (невыполнение обязательств, прятание, гноение хлеба, спекуляция им и организации сопротивлений, агитация и т. д.) Вся советская общественность и органы по борьбе с преступностью этим попыткам классового врага должны дать своевременный и решительный отпор, средствами применения суворой судебной репрессии, как за контрреволюционное преступление, предусмотренное ст. ст. 58–7, 58–14 и др. уголовного кодекса.

Каждый кулац, не выполнивший обязательства по зернопоставкам в срок, должен привлекаться к судебной ответственности по ст. 61, ч. 3-й угол. код., определяющей меру социальной защиты 2 года лишения свободы с конфискацией имущества, с ссылкой в отдаленные местности.

Члены группы содействия прокуратуры, сельских и колхозных общественных судов, секций ревизионности, как и весь советский актив на селе, должны вести разъяснение советских законов, особенно о зернопоставках среди колхозников и трудящихся единоличников, о лицах, злостно не выполняющих эти законы, немедленно сигнализировать прокуратуре, печати.

Прокурор Марийского района

ТОРИК.

Наказать виновников

Колхозники Алчедатского колхоза "Майк Ильича", 31 августа привезли на элеватор 22 подводы чисто-сортной пшеницы. На элеваторе это верно не приняли, направили к складам потребкоопа (в городе), но там не оказалось приемщика и сторож направил колхозников на элеватор.

Гоняли колхозников на измученных лошадях от элеватора до потребкоопа несколько раз, пока за-

стигла ночь и колхозникам пришлось 13 подвод с зерном отправить обратно, за 40 километров, в колхоз.

Такой возмутительный поступок элеватора заслуживает немедленного вмешательства прокурора и наказания виновных в срыве выполнения плана зернопоставок государству.

А. БАРБОЛИНА.

За нарушение закона о зернопоставках привлечь к ответу

В колхозе "Светлое Утро", Укольского сельсовета намолотили 6 центнеров ржи и раздали ее на трудодни колхозникам, однако колхоз ни одного килограмма не сдал государству.

Правление колхоза стало на кулацкий путь в хлебопоставках, не выполняя обязательств перед государством и незаконно зваисирия колхозников.

КОЛХОЗНИК.

Лейтман вредит на скирдование

Колхоз им. "Реввоенсовета" (Марийск) сейчас производит скирдование хлеба, но труд на возке снопов организован плохо, борьбы с потерями нет.

Колхозник Лейтман работает на возке снопов, к работе относится не брежко. Он возят снопы в одноконной бричке, воза накладывает маленькие, гоняет лошадь рисью, теряет по дороге снопы и вымачивает верна. Все это он делает чтобы больше привести возвоз, а какие воза его не касается.

Правление колхоза примет меры и заставит Лейтмана работать как следует.

М. Т.

Саботажник Василенко должен ответить за срыв хлебосдачи

Алчедатский колхоз "Майк Ильича" срывает план зернопоставок государству, на 1 сентября годовой план хлебосдачи выполнен всего на 0,87 проц., а обмолочено 120 га.

Причины срыва хлебосдачи заключаются в том, что правление колхоза (председатель Долев) не подготовила зерноснабженческий инвентарь и сейчас нечем очищать хлеб от сорняков.

Перед уборкой завхоз Василенко за-

верил, что возки и сортировки готовы, а колхозники не проверили их "готовность" и получилось, что 25 августа начали молоть и ни одна из возок не была исправна, памятчикое зерно лежит в ворохах на току.

Ночью 31 августа напомечено 90 центнеров зерна и центнеров не привезено.

Василенко, как ответственного за ремонт машины нужно привлечь к ответственности.

Селькор Р. Ф.

Сократить саботаж в мобилизации

денежных средств

Наш район позорно отстает в выполнении плана мобилизации средств 3 квартала. На 1 сентября собрано 482700 руб. или 52,2 проц. По горючим план выполнен на 77,5 проц., по сельсоветам всего 45,8 проц.

Недопустимо плохо идет сбор средств по сельхозналогу в сельсоветах—57,7 проц., по культсбору—40 проц., по самообложению—27,5 проц. Особенно отстают колхозники, сельхозналог выполнен ими на 43 проц., самообложение на 16 проц., заем на 39,9 проц. Еще хуже обстоит дело с кулацко-заработочными хозяйствами, сельхозналог выполнен на 21 проц.

Сельсоветы: У-Сергинский (председатель совета Симагин), Колеульский (пред. Сароводт), Камышенский (пред. Терещенко), Николаевский 3 (пред. Тарасов) срывают мобилизацию средств.

На 1 сентября по У-Сергинскому сельсовету план денежных платежей выполнен всего 7,4 проц., за декаду сделано прироста всего 2,1 проц. По Колеульскому план выполнен на 21,4 проц. прирост за декаду 3,4 проц.

Эти сельсоветы не выполняют решение райкома партии и президиума РИКа, саботируют.

Пред. Колеульского сельсовета Старовойт израсходовал незаконно 2000 руб. культсбора заявляя: Я не боюсь,

меня уже год пугают отдачей под суд, а я все работаю. Да, он работает на руку кулака.

Председатель У-Сергинского сельсовета Симагин так же думает, что директивы партии и правительства одно, а дело другое, он сорвал мобилизацию средств, образовав недоимку по культсбору около 8000 руб. израсходовал на месте более 2000 руб., а по заему собрал денег всего 83 руб. Такое же дело и по ряду других сельсоветов.

Президиум Райисполкома 30 августа вынес выговора председателям У-Сергинского, Колеульского, Камышенского и Николаевского 3 сельсоветов и предупредил их, что если они в ближайшие дни не добьются перелома к ним будут применены более суровые меры воздействия.

Президиум РИКа предупредил всех председателей отстающих сельсоветов, что и к ним за бездействие будут применены меры наказания.

Но перелома в работе еще нет, мобилизация средств продолжает идти самотеком.

Дальше так работать нельзя, нужно конкретных виновников срыва плана мобилизации средств 3 квартала привлечь к судебной ответственности.

КОМАРОВ.

СВОДКА

о выполнении плана мобилизации средств 3-го квартала на 1-е сентября 1934 года (сельхозналог, самообложение, культсбор, заем)

№ по пор. н	Наименование сельсоветов	Проц. вы- полнения	Чис- ло по заему	В том числе по заему
1	Михайловский	160,6	69	
2	Тублинский	126,5	450	
3	Ивановский	126	55,8	
4	Т-Михайловский	124,3	157	
5	Н-Троицкий	105	18,7	
6	Николаевский 2-й	93,2	173	
7	Кураковский	76,3	14,6	
8	Покровский	70,5	21	
9	У-Чебулинский	67	12,8	
10	Мальковский	66	57	
11	Банинский	64	77,8	
12	В-Чебулинский	62,1	64,9	
13	Знаменский	61,1	37,2	
14	Алчедатский	61	19,3	
15	Н-Александровск.	58,2	74	
16	Укольский	54,4	38,9	
17	Чумайский	53	50,7	
18	Благовещенский	44,9	78	
19	Николаевский 3-й	44,9	38	
20	Тенгудинский	41,4	55,5	
21	Комиссаровский	38,5	69,9	
22	Николаевский 1-й	35,2	8,4	
23	М-Песчанский	32,2	100	
24	Б-Антибесский	29,2	31,4	
25	Белогородский	29,1	125,2	
26	Сусловский	28,1	26	
27	Коземльский	27	108	
28	Приметкинский	25	47,8	
29	Камышенский	24,4	29,1	
30	Колеульский	21,4	33,1	
31	Кирсановский	20	—	
32	Кайдулинский	18,4	—	
33	Н-Казанский	18,2	10,8	
34	Шестаковский	15,8	35,2	
35	Александровский	16,3	—	
36	Константиновский	15,1	57,5	
37	Прележский	15	25	
38	Красно-Орловский	14,4	10,6	
39	Рубинский	11,2	10,5	
40	Раевский	10,2	42,4	
41	Усманский	9,1	6,5	
42	У-Сергинский	7,4	1,5	
43	Петровский	6,5	11,4	
44	Святогорский	3	—	
Итого по селу		45,8	45	
Город		77,5	81,7	
Всего по району		52,4	69,7	

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ МЯСОПОСТАВКАМ

Поставка мяса государству по району идет плохо. На 1 сентября выполнено всего 4118 цен. или 80,7 проц., но это выполнение идет за счет передовых сельсоветов, таких как Н. Троицкий, Николаевский П., Михайловский, Знаменский и др. выполнившие план от 100 до 107 проц.

Ряд сельсоветов: Комиссаровский, Сусловский, Благовещенский, Покровский и др. выполнили план всего от 49 до 62 проц.

Мясопоставки являются незыблемым законом, выполнять его должны все хозяйства единоличников и колхозников. Однако участия хозяйств в сдаче мясопоставок весьма низкое.

Особенно проявляется саботаж в мясопоставках по Тенгудинскому сель-

совету, план выполнен на 70 проц., а участвует хозяйств единоличников 27,7 проц. колхозников 49,3 проц., в Комиссаровском сельсовете план мясопоставок выполнен на 43,3 проц., в Благовещенском сельсовете план выполнен на 53,6 проц., участвует единоличников всего 30 проц. и др.

Нужно повести самую решительную борьбу с попытками кулацких элементов тормозящих выполнение плана. Всех невыполняющих постановление ЦК и СНК и обязательства о мясопоставках привлекать к ответственности.

План поставки мяса государству должен быть выполнен полностью и в срок.

Н.

О председателе, который вместо работы, уток стреляет

Председатель Тенгудинского сельсовета Кравцов вместо оперативного большевистского руководства хлебоуборкой, хлебосдачей и другими кампаниями занимается систематически охотой.

Кравцов и его секретарь Карагаев каждый день уходят стрелять уток, а руководство сельсоветом оставляет на финансиста Хохлова.

В результате бездействия Кравдова, Тенгудинский сельсовет по всем кампаниям идет в хвосте.

План хлебопоставок по сельсовету выполнен на 1 сентября всего 7,07 проц., мобилизация средств 41 проц. План мясопоставок выполнен на 70 проц. по участии хозяйств в мясопоставках.

тавках выражается: колхозников 49,3 проц., единоличников 27,7 проц.

В сельсовете проживает много кулаков и твердозаданных, кто укрылся от обложения своих доходы. Например Смокотин В., Ковалев Ф. и твердозаданный Федотов И. и Волынцев М. имеют хулиганство, а мясонологом необожжен.

Когда у Кравцова потребовали списков злостных не сдатчиков мясопоставок, то Кравцов представил список без имен.

Райисполком должен будет обратить внимание на работу Тенгудинского сельсовета и исправить ошибки.

ДОВГОЛОВ.

«В КРАСНОМ ПАРТИЗАНЕ» О ЛОШАДЯХ НЕТ ЗАБОТЫ

Колхоз «Красный партизан», Кураковского сельсовета, не борется за сохранение лошадей. В колхозе 20 рабочих лошадей, содержатся они безобразно, лошади тощие из них 10 шт. побитыми спинами, но их не лечат.

В селе Чумас имеется ветврач, но правление колхоза отказалось от оплаты на содержание ветврачества, мотивируя, что они обойдутся и без ветврачества.

Лошади, выху обезлички, часто ка-лечатся, а правление к виновным не принимает мер.

И. Н. И.

За порчу лошади Самоновича привлечь к ответу

В колхозе «Шестой Съезд Советов» (Белогородка) по уходу за лошадьми до сих пор существует обезличка и безответственность, лошади часто выводятся из строя, но инновники к ответственности не привлекаются.

9 августа, колхозник Самонович И. работая на племенном производителе обрезал ему машиной ноги и до настоящего времени производи-

тель хромает.

Колхозники требовали от правления колхоза наказать виновного в порче лошади, но к Самоновичу правление мер не принял, повторяет вредителю.

Колхозники: ШКОРУПЕДОВ.

ПАЛЬЧИКОВ.

РАСТВОРЦЕВ.

Ог редакции: Редакция ждет от правления колхоза, ответа, какие принятые меры к Самоновичу.

ГДЕ НАШИ ОБЛИГАЦИИ?

Колхоз «Красный партизан», Кураковского сельсовета, полностью внес деньги за облигация заема первого года второго пятилетки, но до сего времени облигации не получили.

Колхозники бригады № 2 на своем собрании постановили преследовать РИК взысковать на сельсовет и районную сберкассу, чтобы облигации колхозникам были вручены немедленно.

ИВАНОВ, ЖУРАВСКИЙ.

Равняйтесь по 5 бригаде

Бригада № 5, в колхозе им. Родишилова, Кураковского сельсовета первая идет по хлебоуборке и собирает средства по займу.

На 20 августа собрано средств по подписке на заем 340 руб. или 100 проц. подписки. Колхозники обязались сельхозналог и самообложение взыскать полностью не позднее 15 октября.

Остальные бригады колхоза должны взять пример с пятой бригады,

САНДАЕВ Ф.

КУЗНЕЦОВ.

ШКОЛЫ ВЗРОСЛЫХ ДОЛЖНЫ НАЧАТЬ ЗАНЯТИЯ ОРГАНИЗОВАННО И В СРОК

Всем председателям СНК АССР, Крайисполкомов, Облисполкомов

Организованная Наркомпросом РСФСР проверка хода подготовки к новому учебному году школ взрослых в подавляющем большинстве районов выявила явно неудовлетворительное состояние этого дела.

Предлагаю председателям СНК АССР, краиоблисполкомов, райисполкомов и горсоветов проверить готовность к началу учебного года школ взрослых в городах и рабочих поселках по линии обеспечения указанных школ постоянными приспособленными помещениями, соответствующими педагогическим кадрам, учебниками, учебным оборудованием и средствами в соответствии с ассигнованиями на ликвидацию неграмотности и малограмотности в 1938—34 учебном году.

В сельских местностях же назначив 20 сентября обеспечить школы взрослых потребным количеством кадров, помещений, учебников и учебных пособий (тетради, карандаши, перья, ручки, чернила), а также снабдить эти школы необходимым количеством керосина и ламп.

В этих целях председатели сельсоветов обязаны теперь же приступить

к тщательной проверке хода подготовки к новому учебному году в каждом населенном пункте, в каждом колхозе, совхозе, приложив все необходимые меры к тому, чтобы начало учебного года было обеспечено в точные сроки, установленные местными краиоблисполкомами и СНК АССР.

Разворните широкую разъяснительную работу по вовлечению оставшихся неграмотных и малограмотных в школы взрослых.

Всю подготовительную работу в новом учебном году свяжите с подготовкой к 15-летию издания ленинского декрета о ликвидации неграмотности и 10-летия работы общества "Долой неграмотность", поставив задачей проведение этой работы поднятие и укрепление работы каждой ячейки ОДН, улучшение работы органов народа в борьбе за окончательную ликвидацию неграмотности в широкое развертывание ликвидации малограмотности.

Настоящую телеграмму сообщите председателям райисполкомов и сельсоветов.

Председатель ВЦИК
М. КАЛИНИН.

Как начал учебный год в школах Марининска

Школа № 8 начала новый учебный год с избытком. Общего школьного расписания не оказалось. Учебники школа обеспечена на 60 проц.

Само помещение школы испорчено. На подоконниках пыль, стекла не промыты.

Партии в школе покрашены настичные и половина этой краски унесено школьницами на своих платьях. На второй день школьники, по указанию учителей принесли газеты, которые подкладали под себя, чтобы не запачкаться.

В средней школе № 2 двери школы были закрыты до 9 часов и ученики толпились на улице. Учителя пришли в десятом часу, сам директор тоже. Небрежность дошла до того, что даже дежурного учителя не было.

В железнодорожной школе не хватает 16 парт (делают), топлива совершенно не заготовлено.

Также как и в средней школе ученики перепачкались в высокой краской на партах.

В школе на продлужке нет ни одной кипятильницы, а в интернате кружек для питья у бака с водой, "урадут" —

говорят работница интерната, — пусть со своим ходят". Туибочек около кроватей нет и ученики все кладут под кровати.

Как и полагается, начало учебного года в образцовой школе показало хорошую подготовку к занятиям.

Дежурный учитель был в школе уже в 8 час., а остальные учителя в 8 с половиной.

Ровно с 9 час. в школе провели организационное занятие. Проведена разыграшка ребят по классам, учителя ознакомились с учениками. Были разданы книги. С ребятами были организованы игры.

Наглядных и друг. учебных пособий в школе достаточно.

Помещение школы производит приятное впечатление: стены побелены, потолок покрашен, чисто и светло.

Школа обеспечена барабаном для воды, кружками, имеется новая раздевальня.

В школе борьба за чистоту начата с коврика для обтирания ног, рукомойника, мыла, полотенца и т. д. Все по хозяйству предусмотрено.

Образцовая экзамен выдержала.

БЫКОВ, АНИКИН.

Из писем селькоров

В колхозе "Заветы Ленина", Константиновского сельсовета, еще 8 августа выбрана поскона из 12 га копли и брошена в поле на дороге.

Сейчас по этой посконе ездят колхозники и единоличники, перетерли ее в мякину, а правление не обеспечило уборку посконы.

Колхозники возмущаются бесхозяйственностью правления и требуют немедленно убрать посконы и пустить в дело.

По следам заметок

По опубликованной заметке в районной газете № 46 — "Счетенов Белогрудов безответственно относится к работе", разыграшки поглаврила и сообщает, что Белогрудов с работы снят, укладовщик Никитина обнаружил недостача продуктов покладовой, все актом оформлено и передано прокурору.

По заметке о работе Сусловского сельсовета, районпотребкою произведено расследование и сообщает, что правлением сельсовета вынесено решение о представлении суду и материала передан прокурору.

Пред. РПС ОСТАНИН.

Объявление

4 сентября похищены: угловой штамп и сургучная печать прокурора Марининского района и угловой штамп наследователя Марининского района.

Считать не действительными



Годовой план ржи государству выполнены

Колхоз "Красные орлы" (Бериславский район) 72 кгр., натуроплаты МТО 44 цент. куль) годовой план по сдаче ржи 16 кгр. В колхозе развернут обмолот хлеба, обмолочено 75 га ржи. ТАРАСИК.

Колхоз "Красный самолет", Петровского сельсовета, августовский план зерноотправок государству на Марининской МТС, что они хлебоотставки 25 августа выполнил на 115 процентов, план натуроплаты МТС на 100 процентов. ЗУЕВ, ШРАМКОВ.

(По материалам газеты политического отдела Марининской МТС).

Усть-Сергинское сельПО срывает обслуживание товарами колхозников в поле

У-Сергинское сельПО (председатель Михеев) разработало план обслуживания товарами полевое бригады по уборочной.

По плану сельПО должно выезжать в каждую бригаду 5 раз в месяц, но это только на бумаге.

Прошло месяцы, а за это время сельПО не сделало ни одного выезда. ПредсельПО Михеев кормит колхозников "завтраками".

Сельсонет и Райпотребкою должны обратить внимание на бездеятельность У-Сергинского сельПО.

М.

М-Песчанское сельПО ни разу не было в бригадах

М-Песчанское сельПО не занимается об обслуживании товарами колхозников на уборке, за все время не сделано ни одного выезда в поле.

Товары в сельПО есть, но они не попадают в руки ударникам рабо-

тающим в поле, а пользуют товары лодыри, которые целиком днем трутся у дверей сельПО.

Надо немедленно перестроить работу сельПО, бросить товары на поле в бригады.

КРЕМОВ.

Заместитель редактора Н. СКРОБОТ

Объявление

Марининской Новостройке Спиртзавода ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ: плотники, каменщики, печники, штукатуры и землемеры. Обо всех желающих можно узнать в отделе кадров Новостройки. Зав. кадрами.

Объявление

Доводится до сведения граждан, что с первого сентября с. г. в Марининском магазине "Золотоскупка" произведена уценка на 50 проц. на товары: трикотаж, хлопчатка и т. д.

ЗОЛОТОСКУПКА.

Продаются хорошие породы отечественных кряквенных уток для осенней и весенней охоты на селезня крекаша.

Справиться: г. Марининск, улица Кр. Строитель 7. КРОКС.